



■卷首语

畅想“惠及下一代”

“儿童及青少年是祖国的花朵,是祖国未来的接班人”,在信息通信技术和使用方面也是如此。青少年不但是信息通信社会最大的创造者,同时也是未来信息通信社会最活跃的推动者、实践者。这样一来,在今年的世界电信与信息社会日中,倡导“让信息通信技术惠及下一代”的主题就显得意义极为任重而道远。

让信息通信技术惠及下一代,就要努力为孩子抹平数字鸿沟,让青少年特别是贫穷和边远地区的孩子也能感受到信息技术的魅力,并从中获益;让信息通信技术惠及下一代,就要用现代信息通信技术武装青少年;让信息通信技术惠及下一代,就是要让更多的青少年享受到信息技术魅力的同时,积极开发他们的创造潜能,鼓励他们帮助他们以更大的智慧和热情,参与IT方面的自主创业,用自己的知识和智慧,开创一条完全不同于父辈的人生之路;让信息通信技术惠及下一代,就要开发出适合青少年需要的新技术、新产品;让信息通信技术惠及下一代,需要信息与通讯产业界以远见卓识,积极与青少年开展合作,开发出适用的技术、应用和服务,积极推广信息通信技术的应用;让信息通信技术惠及下一代,必须进一步净化网络环境,大力开展阳光绿色网络工程,加强互联网行业监管,引导行业自律,加强对互联网上不良信息的过滤和隔离,帮助青少年网民抵制网上不良行为和有害信息,引导广大青少年网民培养健康上网的习惯。

让信息通信技术惠及下一代,也就是惠及了一个民族,一个世界。我们有责任更有理由相信,让年轻一代成为未来社会中信息通信技术的应用者、引领者、推动者,是整个未来信息社会的责任所在,使命所在,希望所在。 快报记者 徐勇

手机更新速度加快 手机废旧电池潜在污染严重

# “退役”手机 究竟该如何妥善处理

江苏移动“绿箱子计划”升级

“5·17 电信日”来临之际,手机污染再次成为关注的热点话题。通常情况下,一部手机在其使用寿命内要配置2至4块手机电池,而由于手机更新换代越来越频繁,手机电池潜在的污染问题也越来越严重。如何避免污染?记者日前获悉,中国移动“绿箱子计划”全新升级,将会走进社区,还提供各种精美礼品,呼唤人们在享受手机带来便利的同时,共同关注环保问题。

“我家4口人,从拥有第一部手机开始,至今全家已使用过20多部手机了,多余的手机电池有30来块,不知道该怎么处理它们?我一直把旧手机和电池都放在家里。而我身边的朋友们不是随便丢在垃圾桶就是卖给那些街头叫喊‘回收’的商贩。”昨天下午,正在南京移动一家营业厅

办理业务的李先生告诉记者。手机升级换代快,消费者手里的“退役”手机也越来越多。来自南京几家大卖场的数据显示,现在手机的更新周期已由前几年的2年左右缩短到7至9个月。而由于几乎每一种手机都有特定的手机电池与之匹配,一部手机被淘汰后,包括手机电池在内的所有配件就会被“判死刑”。

一块手机废旧电池污染相当于100节干电池

记者从相关渠道了解到,一块手机废旧电池的污染量相当于100节普通干电池,可严重污染约6万升水。一块手机电池含有的镉可以污染3个标准游泳池的水,其中的铅、镍和溴化物会对人体免疫、内分泌和中枢神经系统等造成严重损害。一块废旧手机电池就有这么大的危害,那么1亿块、10亿块呢?数量巨大的废旧手机电池丢弃造成的污染非常可怕。

“绿箱子”已回收9万多块废旧手机电池

“要不是偶然发现了这个回收点,我还会像以前一样把电池扔掉。”李先生把他的废旧电池投

到了移动营业厅的一个“绿箱子”里。

这是中国移动推出的“绿箱子环保计划”,手机用户可以选择就近地点将已经废旧的手机及各类配件投入其中。这些“绿箱子”将作为长期持续的回收端口设置在服务厅和手机网点。

加入这一计划的厂家,除了2005年12月活动开始之初的摩托罗拉、诺基亚外,联想、NEC、松下、夏新等多家手机企业也加入进来。“绿箱子环保计划”从规模上迎来新飞跃,成为一个全国范围的废旧手机及配件回收平台。

据悉,到2006年底,中国移动的“绿箱子”已经回收了9万多块废旧手机电池和其他配件。

“绿箱子”升级:走进社区

日前,记者在中国移动各大营业厅看到,“绿箱子”有了一些新变化,营业厅的宣传海报上还出现了一行字:携手你我,让希望代代相传,不时地吸引着过往行人的目光。据了解,这行字是中国移动为了迎接今年5·17世界电信和社会信息日所提炼的主题,呼吁更多公民关注公益、关注环保。

中国移动还表示,计划通过加大回馈激励、扩展回收渠道等具体措施,来提高广大用户的参与热情。今年的“绿箱子环保计划”将会走进社区,与一些地方的“环境友好型”社区建设相结合,寻求各社区的大力支持。

中国移动通信公司市场部某负责人说:“在今年,活动将进一步逐步激活废旧手机及配件回收处理链条的各个环节,以形成循环经济下废弃手机及配件的更完善的一个回收体系。”更大范围的参与带来更大范围的效果和影响,今年“绿箱子”还会回收多少对环境

有巨大危害的手机废旧电池和配件,还会“绿化”多少手机用户的环保之心?这非常值得我们期待。

快报记者 陈刚

江苏移动“家长网校”领跑“教育信息化”

为更好地促进下一代的健康成长,实现学校教育

已近100万人次。

学校多了家校联系的桥梁

在“家长网校”,学校选择“教师群发信息”,能避免一些“小马虎”遗忘参加某项活动应做的准备,提醒他们当日需要完成的作业,家长们收到信息后,也能及时督促孩子学习,提高其学习质量。学校选择“学生单发信息”,能加强个别联系和教育,使得学生感受到被重视、被理解、被关注,自信心逐渐培养,不经意间和老师变得更加亲近。

社会多了一扇服务的天窗

2006年5月19日,江苏省暨南京市家长网校试开通,网站同时试运行。江苏省家长网校是由省一级单位创办的家长网校,这在全国还是第一家。

家长有了网上教子的课堂

记者登录“家长网校”的网址www.jiangsu.edu.net发现,作为一种远程教育方式,家长网校设有教育新闻、学生乐园、家长天地、教师园地、招生培训、名校风采等模块,几乎涵盖了中小学教育的所有方面。

家长可通过网络学习家长教育的课程,并灵活地掌握学习进度,学习家庭教育的方法和经验,了解子女所在学校的情况以及子女学习的近况,还可通过BBS或电子邮件等方式与老师和其他学生家长沟通、交流。家长网校还设有家教论坛和教师博客,以增强互动性。

家长网校分为省市两级,省家长网校内容侧重于教育行业政策信息、外省教育资源信息、国家及省级教育方面的新闻资讯、家庭素质教育方法和经验等具有共性的教育资源;江苏省13个地市频道则结合总站的内容推荐,突出当地教育特色,主要展示本地教育新闻、名校风采、名师风范、学生红榜等内容。

目前,江苏公司已经为家长网校组建了一支省内一流的教育专家队伍,以提供专家在线咨询、视频讲课和专家信箱,同时建立教育资源库,提供教学软件等供学生下载。网站开设以来深受家长和好评,访问量逐月增加,网站累计访问量

快报记者 陈刚





## 零误差的生活将会怎样?

享受精准计费,享受双倍返还的信心承诺。



### 收费误差 双倍返还

中国移动把您当成我们自己,以您的角度要求服务质量,用八项服务承诺,努力实现您的满意100!我们为您提供收费误差双倍返还服务,让您无需担心任何的计费误差或误收费,针对各类业务中向您多收的费用,均予以双倍返还。精准可靠的计费系统,中国移动全体员工的诚信服务是承诺的保障与基石。

- 入网协议,公平公正
- 收费误差,双倍返还
- 停机之前,主动提醒
- 收费信息,清晰透明
- 业务定制,客户确认
- 48小时首次回复客户投诉
- 专线受理不良信息举报
- 营业厅服务“免填单”和“一台清”,提供电子化的自助服务渠道

(欢迎您拨打全国统一服务监督热线13801010086对八项服务承诺进行监督)

奥标许备[2005]第10号

客户服务热线:

# 10086

www.js.chinamobile.com